
20/11/2024

Αγιασμός και έναρξη Σχολής Γονέων Νοτίου 
Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος τέλεσε, τη Δευτέρα 18 
Νοεμβρίου, τον αγιασμό και ομίλησε στην πρώτη συνάντηση 
της Σχολής Γονέων της Αρχιερατικής Περιφέρειας Νοτίου 
Κερκύρας για το νέο ιεραποστολικό έτος. Η Σχολή Γονέων της 
Νότιας Κέρκυρας επαναλειτουργεί για πρώτη φορά έπειτα από 
την εποχή του COVID.

Στην αίθουσα του Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Αρσενίου Λευκίμμης ο Ιεροκήρυκας 
της περιοχής Αρχ. Σεραφείμ Λινοσπόρης, ο οποίος είναι και ο συντονιστής της 
Σχολής, παρόντων των ιερέων της περιοχής και ικανού αριθμού συμμετεχόντων, 
μετά την τέλεση του αγιασμού, προσεφώνησε το Σεβασμιώτατος κάνοντας μία 
εισαγωγή για την έναρξη των συναντήσεων της Σχολής, χαιρετίζοντας παράλληλα 
και τα μέλη της.

Ο Σεβασμιώτος κ. Νεκτάριος αφού έλαβε το λόγο έκανε μικράν εισήγηση περί του 
μεγάλου θέματος της εφηβείας η οποία μάλιστα έχει ένα σύγχρονο εχθρό, τη βία. 
Η εφηβεία είναι μία οικογενειακή πρόκληση η οποία αφορά, όχι μόνον τον έφηβο, 
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αλλά και όλα τα μέλη της οικογένειας. Ο Σεβασμιώτατος υπεγράμμισε ότι όταν 
υπάρχει υγιής συγκρότηση στην οικογένεια, τότε τα προβλήματα τα οποία 
αναφύονται είναι περισσότερο αντιμετωπίσιμα από την πλευρά και των δύο 
γονέων μαζί.

Όμως, όταν πρόκειται περί μίας διαλυμένης οικογένειας, τότε τα προβλήματα που 
ανακύπτουν κατά την εφηβεία γίνονται δυσκολότερα και εντονότερα. Μέσα λοιπόν 
στην οικογένεια καλούνται όλα τα μέλη να έχουν συμπόρευση, αλλά ταυτόχρονα 
να διατηρεί το κάθε μέλος και κυρίως τα έφηβα παιδιά την προσωπικότητά του. 
Αυτό ερμηνεύεται ως μία παράλληλη ανάπτυξη ολόκληρης της οικογένειας, με 
υγιή οικοδόμηση της προσωπικότητας των εφήβων και των γονέων, 
υπερβαίνοντας όμως τα αρνητικά στοιχεία του ατομισμού.

Σήμερα, οι περισσότεροι εκ των γονέων απευθύνονται σε ειδικούς ψυχολόγους ή 
ψυχαναλυτές για να λάβουν αντιμετώπιση των προβλημάτων τους. Η εμπειρία της 
Εκκλησίας διδάσκει ότι οι άνθρωποι οι οποίοι αναμιγνύονται στο χώρο της ψυχής, 
εάν δεν έχουν σχέση με το Θεό, τότε μπορεί να προκαλέσουν μεγαλύτερη ζημία ή 
το απλούστερο να μην προσφέρουν κάποια ουσιαστική βοήθεια στα προβλήματα 
που σχετίζονται με την εφηβεία.

Τούτο συμβαίνει διότι το μέρος της ψυχής δεν μπορεί να το εξερευνήσει εις βάθος 
καμία επιστήμη, εφόσον η ψυχή είναι μέρος της αγάπης του Δημιουργού Θεού στον 
άνθρωπο. Έτσι, μόνον ένας έμπειρος πνευματικός οδηγός, ιδιαίτερα 
προσευχόμενος, θα μπορέσει να στηρίξει τις οικογένειες και τους εφήβους. Όμως, 
πάνω από όλα, η προσευχή είναι δύναμις η οποία ενεργεί στον κλονιζόμενο από τα 
προβλήματα της εφηβείας έφηβον, όπως και στους γονείς του, προκειμένου αυτοί 
να συμπαρίστανται στις δυσκολίες των παιδιών τους.

Μετά την ομιλία, ακολούθησε διαλογική συζήτηση κατά την οποία ο 
Σεβασμιώτατος απήντησε σε προβληματισμούς των συμμετεχόντων.





  




